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Ata da Reunião do Conselho Acadêmico do IFMG-
Campus Betim realizada em 26 de março de 2021.

Aos vinte e seis dias de março de dois mil e vinte um, às dezessete horas e trinta minutos, por
videoconferência, reuniu-se o Conselho Acadêmico do Campus Betim, presidido por Welinton La
Fontaine Lopes, com a participação dos seguinte membros titulares: Alysson Antônio Medeiros de
Almeida, Clara Lemos Melo Ribeiro, Delton Márcio Campos, Jaqueline das Graças Moura Oliveira, Lucas
Carvalho Soares de Aguiar Pereira, Marcel Felipe Alves de Souza, Matheus Lino Ferreira Gonçalves,
Reginaldo Vagner Ferreira, Stéfany Isabelle de Araújo e Virgil Del Duca Almeida. Entre os membros
suplentes, Cláudia Motta da Rocha Naves e Luana Jéssica dos Santos.
Pautas: I - Aprovação ad referendum Calendário Acadêmico; II - Proposta de nome para a Biblioteca; III -
Afastamento integral Pós-graduação Stricto-Sensu pleiteado pelo servidor Denísio Pereira Marcos, SIAPE
1011836. Processo 23792.001435/2020-50; IV - Análise da adequação de perfil para vaga - Matemática
Computacional. Processo 23209.000802/2021-11; V - Regulamento para eleição dos colegiados de curso.
Pauta I - o presidente explicou que recebeu um pedido da comissão organizadora do Exame de
Proficiência em Língua Estrangeira, resultando na alteração de sábado letivo. Com isso, houve uma troca
entre o dia 27/03 e 10/04. A mudança foi aprovada por unanimidade. A diretoria de ensino também
solicitou a correção da descrição do sábado letivo 27/03, onde constará Atividade Acadêmica.
Pauta II - O presidente explicou que a ideia de realizar uma homenagem ao servidor Maurício surgiu logo
após o seu falecimento, em 28 de novembro de 2019. Como um dos primeiros servidores do Campus
Betim, Maurício foi muito importante, sendo responsável pela implantação de diversos processos, além de
ser uma pessoa que conquistou a todos com sua atenção e paciência. O presidente também explicou que
caso aprovada, assim que possível a família de Maurício será convidada para um cerimônia e será fixada
uma placa na biblioteca. Proposta aprovada por unanimidade.
Pauta III - O presidente explicou que o técnico-administrativo Denísio foi aprovado no Programa de Pós-
Graduação em Ciência da Informação da Universidade Estadual de Londrina, nível de Mestrado. Foi
solicitado afastamento integral no período de 25/03/2021 a 25/03/2022. Durante esse período, os
bibliotecários dos campi Ribeirão das Neves, Santa Luzia e Congonhas irão auxiliar o Campus Betim. A
resolução que trata do afastamento determina que 5% dos servidores podem se afastar integralmente, então
o Campus possui uma vaga disponível para atendimento a essa demanda. O pedido de afastamento foi
deferido por unanimidade.
Pauta IV - O presidente explicou que o IFMG estabeleceu critérios para a destinação de códigos de vaga
para os campi, recebendo o código 209994 originado de aposentadoria de professor em outro campus.
Essa vaga foi destinada ao perfil de Matemática Computacional, ainda inexistente no Campus Betim, e
disponibilizada para remoção. O professor Fábio Pires Mourão, do Campus Bambuí, candidatou-se à vaga.
O perfil do professor Fábio foi analisado pelos docentes da área de Matemática e Estatística, que
aprovaram e encaminharam para análise do Conselho Acadêmico, conforme disposto no item 5.2.1 do
Edital 001/2021. Considerando o exposto, o Conselho Acadêmico do Campus Betim aprovou por
unanimidade a adequação do professor Fábio Pires Mourão para preenchimento do perfil de Matemática
Computacional demandado pelo Campus Betim.
Pauta V - O presidente explicou que os mandatos dos colegiados de curso foram prorrogados no ano
passado, devido a dificuldade em realizar uma eleição durante o ensino remoto emergencial. O regimento
de ensino do IFMG prevê a elaboração de um regulamento para eleição dos colegiados de curso. Uma
proposta de regulamento foi elaborada pelo Setor de Assuntos Institucionais e disponibilizada para



consulta, recebendo várias sugestões. O professor Lucas explicou que a maior parte das sugestões está
relacionada à definição de quais docentes podem se candidatar ao colegiado e também entre os eleitores
desse segmento. Considerando o tempo necessário para discussão no conselho sobre os apontamentos
realizados, foi proposto pelo professor Marcel a criação de uma comissão, que irá realizar as discussões e
análise, encaminhando uma nova versão ao conselho. Essa comissão será composta por: um representante
do conselho acadêmico, pelos coordenadores de curso, e dois servidores voluntários, além do setor de
assuntos institucionais, responsável pela primeira versão do regulamento. A conselheira Cláudia, suplente
dos técnicos administrativos, se voluntariou para representar o Conselho. O convite para participação na
comissão será encaminhado aos demais servidores do campus. Essa comissão terá 30 dias para finalizar os
trabalhos. Sobre o mandato atual dos colegiados de curso, foi decidida a recondução por mais um ano,
com realização de eleições apenas para os cargos vagos. Aproveitando a pauta sobre os colegiados, o
professor Reginaldo informou sobre sugestão do coordenador do curso técnico em mecânica, professor
Vinicius, que trata da participação dos representantes de áreas em  reuniões do colegiado sempre que
necessário. O presidente Welinton explicou que o IFMG está realizando uma atualização da sua estrutura
organizacional. Após aprovação da estruturação dos campi, o foco será a elaboração do regimento interno
do campi, que tratará das unidades e colegiados. Esse trabalho será iniciado no mês de abril e poderá
contemplar a sugestão da participação dos representantes de áreas nos colegiados.
Outros - sobre a situação das representantes discentes, Stéfany e Clara, que não contam atualmente com
suplentes no Conselho Acadêmico, foi aprovada a realização de uma eleição simplificada para essas
vagas. O técnico Delton solicitou ao presidente do Conselho que realize mais informes durante as reuniões
do conselho, atualizando a comunidade sobre os acontecimentos e mudanças. O presidente concordou em
parte e explicou que determinados assuntos necessitam ser analisados e conduzidos por instâncias
institucionais superiores, mas outros informes gerais podem sim ser tratados nas demais reuniões internas
fora do Conselho Acadêmico, junto com a comunidade do Campus Betim. Sobre a mudança em legislação
comentada por Delton, a diretora de ensino, Jaqueline, explicou que a Pró-Reitoria de Ensino está
realizando uma análise e irá emitir parecer aos campi. Nada mais havendo a tratar, o presidente agradeceu
a presença de todos e encerrou a reunião às dezoito horas e trinta e cinco minutos.

Betim, 26 de março de 2021.
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